
Θϋμα: Ηλεκτρονικό Τποβολό Μηχανογραφικού Δελτύου (Μ.Δ.) ΓΕΛ.  

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Α : ΓΕΝΙΚΕ ΠΛΗΡΟΥΟΡΙΕ 

Α1. Διαδικαςύα υποβολόσ Μηχανογραφικού Δελτύου (Μ.Δ.).  
Οι διαδικαςίεσ για τθν υποβολι του Μ.Δ. αρχίηουν από τθν Παραςκευι 22 Ιουνίου και λιγουν τθν Δευτζρα 

16 Ιουλίου 2018. Πιο αναλυτικά:  

Οι υποψιφιοι που ενδιαφζρονται να υποβάλουν Μ.Δ. κα απευκυνκοφν ςτο Λφκειό τουσ από τθν 

Παραςκευι 22 Ιουνίου και μετά για να αποκτιςουν προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password). Με αυτόν 

τον προςωπικό κωδικό 

 - κα μποροφν να επιςκζπτονται τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ http://exams.it.minedu.gov.gr, να μελετοφν το 

Μ.Δ. και ςε πρϊτο ςτάδιο να κάνουν κάποιεσ προςωρινζσ προτιμιςεισ (Προςωρινι Αποκικευςθ).  

- ςτθ ςυνζχεια και μετά τθν ανακοίνωςθ των βακμϊν των ΓΕΛ, κα μποροφν να επιςκζπτονται τθν 

θλεκτρονικι διεφκυνςθ http://exams.it.minedu.gov.gr, να τροποποιοφν το Προςωρινό Μ.Δ. ι/και να 

προχωριςουν τελικά ςτθν οριςτικι υποβολι (Οριςτικοποίθςθ).  

- μζςα ςτθν προκεςμία δθλαδι μζχρι τθν Δευτζρα 16 Ιουλίου, εφόςον κάποιοσ υποψιφιοσ μετανιϊςει και 

κζλει να τροποποιιςει το Μ.Δ., απευκφνεται ςτο Λφκειό του, ακυρϊνεται το ιδθ οριςτικοποιθμζνο Μ.Δ. 

και υποβάλλει εκ νζου Μ.Δ. (βλ. παρ. Δ2).  

Α2. Προθεςμύα υποβολόσ Μηχανογραφικού Δελτύου.  
Από τθν Παραςκευι 22 Ιουνίου και μζχρι τθν Δευτζρα 16 Ιουλίου 2018, οι υποψιφιοι ΓΕΛ μποροφν να 

επιςκζπτονται τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ http://exams.it.minedu.gov.gr και να υποβάλλουν θλεκτρονικά 

το Μθχανογραφικό Δελτίο (Μ.Δ.). Τπενκυμίηεται ότι θ προκεςμία είναι αποκλειςτικι και μετά τθν 

παρζλευςι τθσ κανζνασ υποψιφιοσ δεν κα μπορεί να οριςτικοποιιςει το Μ.Δ. Από τισ 22-6-2018 οι 

υποψιφιοι κα μποροφν να κάνουν μόνο πρόχειρο Μ.Δ. (Προςωρινι Αποκικευςθ) και μετά τθν ανακοίνωςθ 

των βακμϊν των ΓΕΛ, κα μποροφν να κάνουν τθν τελικι Οριςτικοποίθςθ του Μ.Δ, ωσ και τθν Δευτζρα 16 

Ιουλίου.  

Α3. τϊδια υποβολόσ Μηχανογραφικού Δελτύου. 
 Με τον προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password) και τον 8ψιφιο κωδικό εξετάςεων, οι υποψιφιοι 

μποροφν να επιςκζπτονται τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ http://exams.it.minedu.gov.gr. Εκεί μποροφν να 

βρουν τον αρικμό ειςακτζων, βάςεισ παλιότερων ετϊν, το ζντυπο Μ.Δ. με τισ οδθγίεσ του και φυςικά το 

θλεκτρονικό Μ.Δ. Με τθνείςοδο ςτο θλεκτρονικό Μ.Δ., βλζπουν προςυμπλθρωμζνα τα ςτοιχεία τουσ και 

ςτθ ςυνζχεια τα τμιματα, ταξινομθμζνα ανά πεδίο. Αφοφ κάνουν μια πρϊτθ επιλογι με κάποιεσ 

προτιμιςεισ, αρχικά πρζπει να επιλζξουν Προςωρινι Αποκικευςθ. Αυτι τθ διαδικαςία τθσ Προςωρινισ 

Αποκικευςθσ μποροφν να τθν κάνουν όςεσ φορζσ κζλουν, μζχρι να νιϊςουν ζτοιμοι. τθν τελικι τουσ 

επίςκεψθ, κα περάςουν πάλι όλα τα πρϊτα βιματα, αν κζλουν κα αλλάξουν πάλι κάποιεσ προτιμιςεισ 

τουσ και κα φτάςουν ςτο τελικό βιμα τθσ Οριςτικοποίθςθσ, μετά τθν ανακοίνωςθ των βακμϊν. Μετά τθν 

Οριςτικοποίθςθ, που πρζπει να γίνει μζςα ςτθν προκεςμία, οι υποψιφιοι δεν μποροφν να αλλάξουν το 

Μ.Δ. (πλθν εξαίρεςθσ παρ. Δ2) Με τθν Οριςτικοποίθςθ, το Μ.Δ. αποκτά πλζον αρικμό πρωτοκόλλου (πάνω 

δεξιά ςτθ ςελίδα) και πρζπει αυτό το οριςτικοποιθμζνο Μ.Δ. να το εκτυπϊςουν ι/και να το αποκθκεφςουν 

ςτον υπολογιςτι τουσ. ε όλεσ τισ ανωτζρω διαδικαςίεσ, θ θλεκτρονικι εφαρμογι με ζνα φιλικό ςτο χριςτθ 

περιβάλλον, δίνει ςυνζχεια οδθγίεσ για τα βιματα του υποψθφίου. Για τθ διαδικαςία και τθν υποβολι του 



Μ.Δ., οι εκπαιδευτικοί των Λυκείων κα παρζχουν υποςτιριξθ ςτουσ υποψθφίουσ και κα διατίκεται κάποιοσ 

υπολογιςτισ του ςχολείου, αν αυτό ηθτθκεί. 

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Β : ΜΗΦΑΝΟΓΡΑΥΙΚΟ ΔΕΛΣΙΟ ΓΕΛ με εξετϊςεισ το 2018.  

Β1. Δικαιούχοι υποβολόσ Μ.Δ. ΓΕΛ  
Δικαίωμα να υποβάλουν φζτοσ μθχανογραφικό δελτίο ΓΕΛ ζχουν οι υποψιφιοι που υπζβαλαν 

ΑίτθςθΔιλωςθ και ςυμμετείχαν ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ του 2018 των ΓΕΛ. Η δθμιουργία του κωδικοφ 

αςφαλείασ (password) από αυτοφσ τουσ υποψθφίουσ για υποβολι μθχανογραφικοφ δελτίου, κα γίνεται ςτο 

ΓΕΛ που υπζβαλαν Αίτθςθ-Διλωςθ.  

Β2. Δικαιολογητικϊ για τον κωδικό αςφαλεύασ  
Οι υποψιφιοι ΓΕΛ που εξετάςτθκαν φζτοσ, για να δθμιουργιςουν προςωπικό κωδικό αςφαλείασ 

(password), κα επιδεικνφουν ςτο Λφκειό τουσ το δελτίο εξεταηομζνου ι τθν αςτυνομικι τουσ 

ταυτότθτα/διαβατιριο. ε περίπτωςθ εξουςιοδοτθμζνου από τον υποψιφιο εκπροςϊπου, κα κατατίκεται 

ςτο Λφκειο θ πρωτότυπθ εξουςιοδότθςθ, κεωρθμζνθ για το γνιςιο τθσ υπογραφισ από αρμόδια αρχι. 

Εξυπακοφεται, ότι προχπόκεςθ για τθ ςυμμετοχι ςτθ διαδικαςία επιλογισ είναι θ απόκτθςθ-κατοχι τίτλου 

απόλυςθσ για όλουσ τουσ υποψθφίουσ ΓΕΛ.  

Ζνασ επιπλζον ζλεγχοσ από τουσ Δ/ντζσ των Εςπερινϊν ΓΕΛ κα γίνεται για τουσ υποψθφίουσ εςπερινϊν ΓΕΛ. 

Πιο ςυγκεκριμζνα, όταν ο υποψιφιοσ αυτόσ προςζρχεται ςτο εςπερινό ΓΕΛ, προκειμζνου να δθμιουργιςει 

προςωπικό κωδικό αςφαλείασ (password), κα ηθτείται από τον υποψιφιο βεβαίωςθ του οικείου ςχολείου, 

από τθν οποία να προκφπτει ότι φοίτθςε και τισ δφο τελευταίεσ τάξεισ ςτο Εςπερινό Λφκειο (απαιτείται 

πλιρθσ φοίτθςθ για όςουσ ζλαβαν απολυτιριο από το ςχολικό ζτοσ 2012-2013 και εφεξισ), εκτόσ αν 

υπάγεται ςε εξαιρζςεισ, οπότε αντί τθσ βεβαίωςθσ φοίτθςθσ υποβάλλει κατά περίπτωςθ: ι. Λθξιαρχικι 

πράξθ κανάτου του ενόσ τουλάχιςτον των γονζων ι ιι. Απόφαςθ πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ 

υγειονομικισ επιτροπισ από τθν οποία να προκφπτει θ άνω του 67% αναπθρία του ενόσ τουλάχιςτον των 

γονζων ι του γονζα που ζχει τθν επιμζλειά του ι ιιι. Βεβαίωςθ οικείου Λυκείου από τθν οποία να 

προκφπτει ότι ενεγράφθ ςτθν τελευταία τάξθ του Εςπερινοφ Λυκείου μετά τθ ςυμπλιρωςθ του 25ου ζτουσ 

τθσ θλικίασ του ι ιv. Βεβαίωςθ οικείου φορζα ότι κατά τθ διάρκεια τθσ φοίτθςισ του ςτθν τελευταία τάξθ 

του Εςπερινοφ Λυκείου ακολουκοφςε πρόγραμμα απεξάρτθςθσ το οποίο λειτουργοφςε τισ προμεςθμβρινζσ 

ϊρεσ τθσ θμζρασ. Αν δεν προςκομίηει κάτι από τα ανωτζρω, δεν κα του αποδίδεται προςωπικόσ κωδικόσ 

αςφαλείασ (password).  

Σζλοσ, όςοι απόφοιτοι με τθν Αίτθςθ-Διλωςθ του Μαρτίου είχαν δθλϊςει υποψθφιότθτα για νζα εξζταςθ 

με τα ΓΕΛ, και τελικά δεν προςιλκαν ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ των ΓΕΛ ςε ΚΑΝΕΝΑ μάκθμα, μετά τθν 

ανακοίνωςθ των βακμϊν των πανελλαδικϊν εξετάςεων των ΓΕΛ προςζρχονται ςτο Λφκειό τουσ, ϊςτε να 

υπαχκοφν ςτο ποςοςτό του 10% των κζςεων, χωρίσ νζα εξζταςθ, εφόςον το επικυμοφν, και εφόςον το 

δικαιοφνται, όςοι δθλαδι είχαν ςυμμετάςχει ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ των θμεριςιων ΓΕΛ το 2016 ι το 

2017. 

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Γ : Μηχανογραφικό δελτύο ΓΕΛ για το 10% των θϋςεων (χωρύσ 

νϋα εξϋταςη το 2018).  

Γ1. Δικαιούχοι υποβολόσ Μ.Δ. ΓΕΛ για το 10% των θϋςεων.  
Δικαίωμα να υποβάλουν φζτοσ μθχανογραφικό δελτίο για το 10% ζχουν οι υποψιφιοι που ςυμμετείχαν 

ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ των θμεριςιων ΓΕΛ το 2016 ι το 2017, οι οποίοι διεκδικοφν το 10% των 

κζςεων ειςακτζων, χωρίσ νζα εξζταςθ. Η δθμιουργία του κωδικοφ αςφαλείασ (password) από όλουσ τουσ 



ανωτζρω υποψθφίουσ για υποβολι μθχανογραφικοφ δελτίου, κα γίνεται ςε οποιοδιποτε θμεριςιο ΓΕΛ, 

κατά προτίμθςθ ςτο πλθςιζςτερο ςτθν κατοικία τουσ ι εκείνο τθσ αποφοίτθςισ τουσ.  

Σζλοσ, όςοι απόφοιτοι με τθν Αίτθςθ-Διλωςθ του Μαρτίου είχαν δθλϊςει υποψθφιότθτα για νζα εξζταςθ 

και τελικά δεν προςιλκαν ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ ΓΕΛ ςε ΚΑΝΕΝΑ μάκθμα, μετά τθν ανακοίνωςθ των 

βακμϊν των πανελλαδικϊν εξετάςεων ΓΕΛ προςζρχονται ςτο Λφκειό τουσ, ϊςτε να υπαχκοφν ςτο ποςοςτό 

του 10% των κζςεων, χωρίσ νζα εξζταςθ, εφόςον το επικυμοφν, και εφόςον το δικαιοφνται, όςοι δθλαδι 

είχαν ςυμμετάςχει ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ των θμεριςιων ΓΕΛ το 2016 ι το 2017. Τπενκυμίηεται ότι 

για το 10% των κζςεων υπάρχουν δφο ξεχωριςτά Μ.Δ.  

- ζνα για τουσ υποψθφίουσ του Παλαιοφ υςτιματοσ ζτουσ 2016 με 5 επιςτθμονικά πεδία και  

- ζνα για τουσ υποψθφίουσ του Νζου υςτιματοσ ζτουσ 2016 ι 2017 με 5 επιςτθμονικά πεδία, διαφορετικά 

όμωσ από αυτά του Παλαιοφ υςτιματοσ. 

Γ2. Δικαιολογητικϊ για τον κωδικό αςφαλεύασ  
Οι υποψιφιοι ΓΕΛ για το 10% των κζςεων, χωρίσ νζα εξζταςθ, για να δθμιουργιςουν προςωπικό κωδικό 

αςφαλείασ (password), κα επιδεικνφουν ςτο Λφκειό τουσ κατά περίπτωςθ  

- οι υποψιφιοι ΜΕ ΣΟ ΠΑΛΑΙΟ ΤΣΗΜΑ ζτουσ 2016 με τα θμεριςια ΓΕΛ ι τα θμεριςια ΕΠΑΛ-Βϋ τθν 

αςτυνομικι ταυτότθτα/διαβατιριο και τθν πρωτότυπθ Βεβαίωςθ Πρόςβαςθσ ζτουσ 2016.  

- οι υποψιφιοι με το ΝΕΟ ΤΣΗΜΑ ζτουσ 2016 ι 2017 με τα θμεριςια ΓΕΛ τθν αςτυνομικι 

ταυτότθτα/διαβατιριο και τθ Βεβαίωςθ ςυμμετοχισ ζτουσ 2016 ι 2017.  

ε κάκε περίπτωςθ εξουςιοδοτθμζνου από τον υποψιφιο εκπροςϊπου, κα κατατίκεται ςτο Λφκειο θ 

πρωτότυπθ εξουςιοδότθςθ, κεωρθμζνθ για το γνιςιο τθσ υπογραφισ από αρμόδια αρχι.  

Γ3. Επιλογι προτιμιςεων για τουσ υποψθφίουσ ΓΕΛ (για το 10%). 

 Τπενκυμίηεται ότι για το 10% των κζςεων υπάρχουν δφο ξεχωριςτά Μ.Δ.  

- ζνα για τουσ υποψθφίουσ του Παλαιοφ υςτιματοσ ζτουσ 2016 με 5 επιςτθμονικά πεδία και  

- ζνα για τουσ υποψθφίουσ του Νζου υςτιματοσ ζτουσ 2016 ι 2017 με 5 επιςτθμονικά πεδία, διαφορετικά 

όμωσ από αυτά του Παλαιοφ υςτιματοσ.  

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Δ : ΕΠΙΗΜΑΝΕΙ  

Δ1. Ειδικϋσ κατηγορύεσ υποψηφύων 
 Σθν ίδια περίοδο που όλοι οι υποψιφιοι κα προςζλκουν ςτο Λφκειό τουσ για να αποκτιςουν προςωπικό 

κωδικό αςφάλειασ (password), προςζρχονται και οι κατωτζρω υποψιφιοι με τα δικαιολογθτικά τουσ για 

ζλεγχο, αν τυχόν ανικουν ςε κάποια από τισ δφο παρακάτω ειδικζσ κατθγορίεσ υποβάλλοντασ ςχετικι 

αίτθςθ:  

α) Οι υποψιφιοι εκκλθςιαςτικϊν Λυκείων διεκδικοφν επιπλζον κζςεισ μόνο ςτισ Ανϊτατεσ Εκκλθςιαςτικζσ 

Ακαδθμίεσ, ενϊ ςτα υπόλοιπα τμιματα και ςχολζσ διεκδικοφν τισ ίδιεσ κζςεισ με τουσ υπόλοιπουσ 

υποψθφίουσ. Οι μακθτζσ τθσ τελευταίασ τάξθσ εκκλθςιαςτικϊν Λυκείων κα είναι ιδθ χαρακτθριςμζνοι ςτο 

θλεκτρονικό Μ.Δ. ωσ ειδικι κατθγορία χωρίσ να προςκομίςουν ςτο Λφκειό τουσ κανζνα απολφτωσ 

δικαιολογθτικό, ενϊ οι απόφοιτοι εκκλθςιαςτικϊν Λυκείων, προςκομίηουν απολυτιριο, απϋ όπου 

προκφπτει ότι αποφοίτθςαν από εκκλθςιαςτικό Λφκειο κα χαρακτθρίηονται ωσ ειδικι κατθγορία από τον 

Διευκυντι του Λυκείου.  



β) Οι Ζλλθνεσ πολίτεσ μουςουλμανικισ μειονότθτασ τθσ Θράκθσ που είναι κάτοχοι Βεβαίωςθσ Πρόςβαςθσ 

του ζτουσ 2016 (για το 10%) ι Βεβαίωςθσ υμμετοχισ ζτουσ 2016 ι 2017 (για το 10%) που είναι υποψιφιοι 

για το 10% των κζςεων χωρίσ νζα εξζταςθ το 2018 ι όςοι ςυμμετζχουν ςτισ πανελλινιεσ εξετάςεισ 2018 

των ΓΕΛ εντάςςονται ςε ειδικι κατθγορία υποψθφίων. Οι υποψιφιοι αυτοί, πρζπει να προςκομίςουν ςτο 

Λφκειο βεβαίωςθ Διμου του Νομοφ Ξάνκθσ, Ροδόπθσ ι Ζβρου, ςτα δθμοτολόγια του οποίου είναι 

γραμμζνοι. Αν ζχουν μετεγγραφεί ςε άλλο Διμο άλλθσ περιοχισ τότε πρζπει από τθ βεβαίωςθ του 

ςυγκεκριμζνου Διμου να προκφπτει ότι μετεγγράφθκαν ς’ αυτόν, από Διμο των ανωτζρω Νομϊν. Μετά 

τον ζλεγχο τθσ ανωτζρω βεβαίωςθσ, χαρακτθρίηονται από τον Διευκυντι του Λυκείου ωσ ειδικι κατθγορία.  

Δ2. Αναύρεςη Οριςτικοπούηςησ – εκ νϋου Οριςτικοπούηςη.  
Με τισ διατάξεισ τθσ Φ.253/193309/Α5 Τ.Α.(ΦΕΚ 2647Βϋ/2015), ο υποψιφιοσ (ο ίδιοσ ι νόμιμα 

εξουςιοδοτθμζνοσ εκπρόςωποσ), μζςα ςτθν προκεςμία υποβολισ, ακόμα και αν ζχει ιδθ οριςτικοποιιςει 

το Μ.Δ., μπορεί να προςζλκει ςτο Λφκειο, ςτο οποίο απζκτθςε το password και να υποβάλει ςχετικι αίτθςθ 

(με πρωτόκολλο του Λυκείου), ηθτϊντασ να αναιρεκεί το ιδθ οριςτικοποιθμζνο Μ.Δ. Ο εντεταλμζνοσ για 

τθν θλεκτρονικι εφαρμογι εκπαιδευτικόσ κα μπαίνει ςτθν εφαρμογι και κα αποδεςμεφει τον υποψιφιο, 

αναιρϊντασ-ακυρϊνοντασ το ιδθ οριςτικοποιθμζνο Μ.Δ. Από εδϊ και πζρα, το Μ.Δ. κα εμφανίηεται μόνο 

προςωρινά αποκθκευμζνο (και ΟΧΙ οριςτικοποιθμζνο). Ο υποψιφιοσ λοιπόν κα πρζπει να ξαναμπεί ςτθν 

εφαρμογι εντόσ των ςυγκεκριμζνων θμερομθνιϊν, να τροποποιιςει το Μ.Δ. και να το Οριςτικοποιιςει εκ 

νζου (αυτό το τελικό Μ.Δ. κα αποκτιςει αυτόματα νζο αρικμό πρωτοκόλλου), γιατί αλλιϊσ δεν κα ζχει Μ.Δ.  

Δ3. Τποβολό μοναδικού μηχανογραφικού δελτύου. 
 Κάκε υποψιφιοσ είτε με νζα είτε χωρίσ νζα εξζταςθ το 2018 δικαιοφται να υποβάλει ζνα μόνο 

μθχανογραφικό δελτίο, είτε ΜΟΝΟ με τα ΓΕΛ είτε ΜΟΝΟ με τα ΕΠΑΛ, είτε μόνο για το 90% είτε μόνο για το 

10% των κζςεων. 

Δ4. Επαναληπτικϋσ πανελλαδικϋσ εξετϊςεισ.  
φμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 12 του Ν. 4468/2017 (ΦΕΚ 61 Αϋ), οι υποψιφιοι που παραπζμπονται 

ςτισ επαναλθπτικζσ πανελλαδικζσ εξετάςεισ του επτεμβρίου, κατακζτουν μθχανογραφικό με τισ 

προτιμιςεισ τουσ, μαηί με τουσ υποψθφίουσ ΓΕΛ τθσ τακτικισ εξεταςτικισ περιόδου. 

 


